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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα  

 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του κόμβου της Εγνατίας Οδού στο Νοσοκομείο 

Αλεξανδρούπολης - Κίνδυνοι για ασθενείς και αναπτυξιακές επιπτώσεις 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Ο κόμβος της Εγνατίας Οδού στο Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης αποτελεί έργο κρίσιμης σημασίας 

για την ασφάλεια των πολιτών, την απρόσκοπτη πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και τη συνολική 

αναπτυξιακή δυναμική της περιοχής. Η μη ολοκλήρωση του κόμβου αυξάνει τον κίνδυνο για τους 

ασθενείς του Κεντρικού και Βόρειου Έβρου, καθώς καθυστερεί την ταχεία πρόσβαση σε επείγουσες 

ιατρικές υπηρεσίες μέσω της Εγνατίας Οδού, τόσο στα ΙΧ οχήματα που μεταβαίνουν κατά τη 

μεταφορά προσώπων που χρήζουν άμεσης υγειονομικής φροντίδας όσο και, κυρίως, στα ασθενοφόρα 

του ΕΚΑΒ. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί ολοκλήρωσης, ο κόμβος δεν έχει δοθεί 

ακόμη σε κανονική χρήση. Οι καθυστερήσεις οφείλονται κυρίως σε έλλειψη επαρκών κονδυλίων και 

γραφειοκρατικές αποφάσεις του Υπουργείου Υποδομών, με αποτέλεσμα να παραμένουν ενεργές 

επικίνδυνες συνθήκες κυκλοφορίας, ειδικά για βαρέα οχήματα και ασθενοφόρα. 

Η κατάσταση αυτή υπονομεύει την καθημερινότητα των πολιτών, θέτει σε κίνδυνο την οδική 

ασφάλεια και την έγκαιρη πρόσβαση σε κρίσιμες υπηρεσίες υγείας, ενώ ταυτόχρονα επηρεάζει 

αρνητικά την αναπτυξιακή και δημογραφική προοπτική της περιοχής. 

Ακόμη, επιβαρύνεται έτι περισσότερο το ήδη επιβαρυμένο από κυκλοφοριακής άποψης κέντρο της 

Αλεξανδρούπολης, καθώς τα ΙΧ και ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ με κατεύθυνση προς το Πανεπιστημιακό 

Γενικό Νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης, αναγκάζονται να διασχίσουν το κέντρο της πόλης 

προκειμένου να έχουν πρόσβαση στην τόσο σημαντική αυτή δομή υγείας. 

Όπως έχει αποδειχθεί πολλές φορές στο πρόσφατο παρελθόν, μόλις μερικά λεπτά καθυστέρησης, 

μπορούν να αποβούν μοιραία για την ανθρώπινη ζωή. 

Δεδομένου ότι η μη ολοκλήρωση του κόμβου αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα της ευρύτερης 

καθυστέρησης κρίσιμων υποδομών στη Θράκη, ενισχύοντας την αίσθηση εγκατάλειψης και 

δυσχεραίνοντας τη λειτουργία της περιοχής ως κόμβου υγείας και ανάπτυξης. 
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η σημερινή κατάσταση του κόμβου στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

Αλεξανδρούπολης και ποιοι ακριβώς παράγοντες καθυστερούν την πλήρη λειτουργία του; 

2. Πότε δεσμεύεται το Υπουργείο ότι ο κόμβος θα δοθεί σε κανονική κυκλοφορία; 

3. Τι άμεσα μέτρα λαμβάνονται για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και την ασφαλή πρόσβαση 

ασθενών και ασθενοφόρων μέχρι την ολοκλήρωση του έργου; 

4. Αναγνωρίζει η Κυβέρνηση ότι η καθυστέρηση του έργου επηρεάζει τόσο την αναπτυξιακή 

προοπτική όσο και την ασφάλεια και πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας του Βόρειου και Κεντρικού 

Έβρου; 

5. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την ολοκλήρωση κρίσιμων έργων 

υποδομής στη Θράκη, ώστε να αποφευχθούν παρόμοιες καθυστερήσεις και κίνδυνοι για τους πολίτες; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




